%3 BiR

o ¥4 NumPy ey KB4,

o FARE RN RALI GG AR T

s FREFRAMNHMMIBELL R,

o #IE NumPy ¥ #6944t B8,

o ¥3E NumPy 20 & X 7 89 58 &%,

NumPy J& Python ) — > FFIRECE THR 55 =5 . WT >k Ak 38077 it Fn o 580 4% Al el
54, 1 Python B E5| R B AR Z . NumPy PR 4L T N 4802 0F % 0 M 5 2%
R FEAILE A )R R B A B T E R AR BCR A B AR 4 SE D) . AR £ Python
PR PR 2T NumPy &1, B & Python 080 43 7 A AT b il 199 265 =5 ¢ .

NumPy S IE bR , 75 B4R BT 263 . Anaconda WA B T 3% AN g rh A AR e, Al DA B 42
ffi Fl Anaconda, A DAANZE%E Anaconda, X R B4 %% 58 B 7 A fE Y Python & 47 bR
Jo PR LR BN B R A G .

AR FITE L %6 4T HF Windows R MY A4 % H i A pip install numpy #7458
B NumPy AHCHEH 2 . 2 M4 G R Z W2, N PyPlE 7 IR LA g &
PN, XA AT DL S R — 1 N 2 VR M bk R 22 3 e L P 2 e TR L DA B v I 4%
P A BE . W] DGl i RS R E N PyPl SR 2 I bk . 4 .

pip install numpy — i https://pypi.tuna.tsinghua. edu.cn/simple

24 0 2% A% g S i I AE LR B T e A B e S vh Wy, SR B A, AT LR
PR S AEAS M 20 %%, X AR B E O Mk N 3 WHL 3, SR J5 3T JF Windows &
G A 1, EAR 80T e H 3% BT pip install X4, whi /s,

HERE
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HERE

A E L EAN G NumPy B S5 BE B9 HEa 0 Tz 5805 R 80 8T 0 B ek 20 2
YLAE S A7 UG

5.1 HIELEW

NumPy H 32 B A7 2 4k B0 4L R B 0 B4 45 Al ax B LU B A 4 2 4 A
(ndarray) X 4¢ . ndarray J& NumPy B ¥4 268, & /9 B A J0 5% 26 20 5 A7 A [ 19 £
AL,

5.1.1  FJH numpy. array O s £ 61 @t £ 41

NumPy B4 W BIEA ZFh 5 vk, 760 @280 S0 NumPy #5540 5C 2 R 2 A1 i@
HJe3E i3 15 8] import numpy as np S AIZREL,

FIAH numpy. array (object, dtype = None, * , copy = True, order = 'K ', subok =
False,ndmin=0,like=None) ] DI R # Z % object X} % >k G & %4 41 2 &I (ndarray) 1 X}
%, HA, B8 object T LIS T HAH WX 4 (T3 A A H %) 5 S8 dtype RN
B IR R B A0 R B B 36 8 SO 0 BUE 2R BY array O R AU MR 2 80 object X
G5 R A RO HE W ) — B A IS IR 2R R 28 copy FI A R B R B A Y R eH
R EH object R RHFHILE,

SHY order 45 KAL) A7 A o 2 45 B C 35 5 M AT PR S0 38 S 4% I8 FORTRAN 35
IFNPESE AT UK A C T F T R — A BRI E D KT, TR XS object A2
BRI A B e B C B F AT IR A0 R BR AR order 2RI B " F" A i M8
Fortran MSIL S )R . R 280 object & —HCA MARYE order Y U R P sE B2 1
WA R " CM R R 45 R C i AT AL S8 " F KoK # I8 FORTRAN i 5 9 5041 5 .
order="“A"F£ /R U F%i A Y object B X% % order F£"F"AE"C", W order % IR BU{E
"FURBERAE, BN order i HBIRME "C SR #EAE, IR order="K", W& 8 %X object H Y
order J5 20, 75 W% B8 555 A 19 object S 423 1) 7 AT WA )= o

B2 5 B i B 5+ RoR HE 1 M TE 2 b 0 LS B 7 Aok i 55 %,

1. Bl —4%HA

>>> import numpy as np

>>> 1istl1=[5,6.5,9,2,3,7.8,5.6,4.9]
>>> arrl = np. array(listl)

>>> arrl

array([5. , 6.5, 9. ,2. ,3.,7.8,5.6, 4.9])
>>>

2. BlEC A

>>> list2=[[1,2,3,4,5],[6,7,8,9,10]]
>>> arr2 = np. array(list2)
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>>> arr2
array([[ 1, 2, 3, 4, 5]

’
[e, 7, 8, 9,10]])
>>>

3. BIB=4 S HEHA
>>> 1list3=[[[1,2],[3,4]11,[[5,61,[7,8]111]
>>> arr3 = np. array(list3)

>>> arr3
array([[[1, 2],

>>>

5.1.2 Uil B xS m

ndarray S EEXT 2 B A ndim. shape.size, dtype 58, ndarray. ndim 275 3040
YE[E , ndarray. shape RN EUH &4 FE /DRI R T4 . ndarray. size /R E 4 LR B A
B, % T shape @M ITH P HICHK TN, ndarray. dtype FonEUAH P ICE SR,

1. @i ndim B 45N HE % E

HBRE

>>> arrl.ndim
1
>>> arr2. ndim
2
>>> arr3. ndim

3
>>>

2. i#3d shape BMRMERFHAZHEEXR/ MR TA

>>> arrl. shape
(8,)

>>> arr2. shape
(2, 5)

>>> arr3. shape
(2, 2, 2)

>>>

3. BT size BERBBAPTENSNH

>>> arrl. size
8

>>> arr2. size
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10
>>> arr3. size

8
>>>

4. @it dtype B KM ATEZHHIBER

>>> arrl. dtype
dtype( 'float64')
>>> arr2. dtype
dtype('int32")
>>> arr3. dtype

dtype('int32")
>>>

5.1.3 B4Ry
HBNE 1. BB EXRINHARTR
array O BREGE T dtype S50 48 B EUE 2RI Bl 3 &, Fln .

>>> arr3 = np. array([10,20,30,40],dtype = np. float64)
>>> arr3

array([10., 20., 30., 40.1])
>>>

Hrp 280 deype T8 € T RN R 192K A, BARJEAE Python g fit T AR/ ds 26 AL (A
NumPy % 8 £ | 8K # /9 %04 28 8ok SO B 73k 5, W DL A NumPy o /9
sctypeDict. keys O K& FH NumPy FCA Fr SO0 BT A B 28 8 . 135235 AT DABRAT 11 09 PR
IR KA E NumPy B2 35 i RE 2 ,

>>> import numpy as np
>>> np. sctypeDict. keys( )

WA BZERAE bool.int, float 55 5 M ACT 8L T H 28, uint 5 HMELF ol FmEgk, H
rh R S T AU R TR A . BT DL E o A (A A 2R 4 BRI 1R S B
Z Lt

>>> np. sctypeDict["int "]
< class 'numpy. int32'>
>>>

7 LI E S NumPy 04 1Y int ZERISPR Rt numpy. int32 2870

N T 5 Python JFA: BOEUHE S A AH X 5], bool ., int . float, complex, str &2 K 2 FR K
BRI TN I,

75— MR NumPy B8 2 B 7 02— D F 50kl kg, 7 8 1 Rom A 555
BB TR ROR TR B
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2. RGHARNHELRE

ST KA astype O J7 3 56 3908 4L 10 KO0 0, 75 50 30 M4 o DR 4L 5 R s
fai

>>> arrd = arr2. astype(np. float64)

>>> arrd. dtype

dtype( 'float64')

>>> arrd

array([[ 1., 2., 3., 4., 5.17,
[6., 7., 8., 9.,10.11)

>>> id(arr4) £ AAEH arrd I I HLAE
2253811340592

>>>

>>> arr2. dtype # AR A AR
dtype('int32"')

>>> arr2 # R B AR

array([[ 1, 2, 3, 4, 5]
[6, 7, 8, 9,10]])
>>> id(arr2) /A RH arr2 1 IF IR HuhE

2253921152496
>>>

o~

5.1.4  fIEHEHEBH

1. # A zeros #1 ones QI ZIEEF KL 0 & 1 HA ABRE

>>> np. zeros(5)

array([0., 0., 0.,
>>> np. zeros((2,3))
array([[0., O.,
>>> np. ones( (1,2
1]

0
0
))
)
3,4),dtype = np. int16)

(
array([[1., 1
>>> np. ones( (3,
array([[1, 1, 1, 1
(1, 1, 1, 11,
[1, 1, 1, 1]], dtype = intl6)
>>>

2. T A eye 3} identity £l 2 &8 {i P&

>>> np. eye(4
array([[1.,

’

)
0.,0.,0
0., 1., 0., 0.
0.,1.,0
0.,0.,1

~

~
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>>> np. identity(4)

array([[1., 0., 0., 0.7,
[0., 1., 0.,0.],
[0., 0.,1.,0.],
[0., 0., 0., 1.1])

’

>>>

3. tlEEEHA

NumPy H1# arange O pRECH] TR 35 ZHAHA XN R . BRI HEE LT Python i)
range 2%, P 2N numpy. arange ([ start, | stop[ , step, |, dtype= None, * , like=
None), HH start /RIFIHE BRIN K 05 stop KR 45 HAH , 45 R P AT stop A5
step KR P KL BIN R 15 diype KRB U R AL, BOA N H A ZHHEWT . start, step,
dtype = ZH0T LIAA W, 40 .

>>> np. arange(3, 20, 3)

array([ 3, 6, 9, 12, 15, 18])
>>>

Python F /Y range 2 HBE A 2 iy 4 B0 i 7 51 %3 %, 1 NumPy "1/ arange O B
BOA AT LAGTEE V7 S B B g4l . ol

>>> np. arange(0.5, 1.8, 0.3)

array([0.5, 0.8, 1.1, 1.4, 1.7])
>>>

WA LLF] A numpy. linspace(start,stop, num=>50, endpoint= True, retstep= False,
dtype=None,axis=0) A& num NICE, HIFIHIE N start G5/ IH N stop M5
5], endpoint FI/R stop [HEEIENRKIG—1ICE. Flan.

>>> np. linspace(0,5,10)
array([0. , 0.55555556, 1.11111111, 1.66666667, 2.22222222,

2.77777778, 3.33333333, 3.88888889, 4.44444444, 5. 1)
>>>

4. BIEELHA

] LLF] A numpy. logspace (start, stop, num = 50, endpoint = True , base = 10. 0, dtype =
None,axis=0) B I IH1E N base 1Y start IR FE (base ** start) \ 45 W {H M base [ stop IR
 (base ** stop) B num M0 81 55 LE4LF1 . endpoint RoR & BT LA L. Flan.

>>> np. logspace(0,8,16)

array([1.00000000e + 00, 3.41454887e+ 00, 1.16591440e+ 01, 3.98107171e + 01,
1.35935639e+ 02, 4.64158883e+ 02, 1.58489319e+ 03, 5.41169527e+ 03,
1.84784980e + 04, 6.30957344e+ 04, 2.15443469e + 05, 7.35642254e + 05,

2.51188643e+ 06, 8.57695899e + 06, 2.92864456e+ 07, 1.00000000e + 08])
>>>

b A N 10 B9 0 AR E] 10 1Y 8 YA ZIH] 16 K 2H i i) 55 LL 808 B4



107

5. N\FRFREIEHA

7] LA A numpy. fromstring(string, dtype= float,count=—1, % ,sep.like= None)
PR AR U A B b i B R A 5 AL . S string RORBIA MR8 . S8 dtype £R
BAHITTRER, ZH count J&— PR, Fom WBHE e 2 2 count 4> dtype KR IT
R B . sep RS string FAF BRI, Hn.

>>> np. fromstring("1,2,5,6,8,9,10",dtype = int,sep=",")
array([ 1, 2, 5, 6, 8, 9, 10])
>>> np. fromstring("1,2,5,6,8,9,10",dtype = int,count = 2,sep=",")

array([1, 2])
>>> np. fromstring("1,2,5,6,8,9,10",dtype = int,count = 3,sep=",")

arraY( [1/ 2/ 5])
>>>

6. MFHRLEEHA

PR %L numpy. fromfunction(function,shape, * ,dtype=< class 'float'>,like=None,
** kwargs) il i 75 A 46 b5 1 B AT — 48 7€ (19 R AL Tunction R & — DA 25
shape & — M BEHG BLNICH , RN S NEE E TR, ERFR A (xoy,2) L5
BB ITEE N function(x,y,2) ., FlA0.

>>> def func(x):

returnx % 2 +1

>>> np. fromfunction(func, (5,))
array([1., 3., 5., 7., 9.])

>>>

LRI IR BREL fune IS4 x N—4EARFRAT 0.1.2.3.4 FA 5 AR R HUE AR 4
func 1% 7] A4 {E R AL 18 — 4E XA .

28 function 7] PIJ& lambda £k, #l4n.

>>> np. fromfunction(lambda x,y:x* 2 +vy, (3,4))

array([[0., 1., 2., 3.1,

[2.,3.,4.,5.1,
[4.,5.,6.,7.11)

>>>
R R R eSS —4E 01,2, 55 4808 0.1.2.3 MRy 3 47 4 51 A% (i & Ak
P v IR IO ) 58— ZE RN SR AR AR AR 2 B x Fy BUMEAL 14 45 lambda #3A50, %R A5
F189 35 T 73 S0 4 S 25 50 0 A% A LS 8 B BT (R M 3 — 4> — 4%l . Bl an, i lambda
FR AR RS 2 4755 3 FINT, x B 2.y B 3, lambda AR M RLR 7,
AT LA NumPy ) asarray.ones_like,zeros_like,empty.empyt_like % @] &
ndarray 4 X%
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5.2 HiEES
ABRE 5 2 1 BENLECIH K

Nmmwmmm®m¥&ﬁ%?ém%ﬁ%MM NumPy B LS % F M4
T RS FR LB TEAR A 28 . T A 2 LR R R BREHLEO™ A
(1) A=pkl0.0,1. o>é@ﬁﬁm‘ﬁcméﬂz

i F§ numpy. random. rand O BEECA= B0, 1) RO BEHLYE S5, 640 .

>>> import numpy as np

>>> np. random. rand( ) # 4R —N0, 1) Y BEVL R A 5L
0.8939672908405941

>>> np. random. rand(3) £ AW —A—4 L= A n R REYLIE S B, oo E A FIXE[0,1)
array([0.54350645, 0.92721516, 0.10503672])

>>> np. random. rand(2, 3) A —A 2 17 350 45, B e K FIXE[0,1)
array([[0.72474509, 0.69509932, 0.82310355],
[0.16464369, 0.18150546, 0.87969788]1])

numpy. random. random _sample () . numpy. random. random ( ) , numpy. random.
ranf) il numpy. random. sample () P44 b& 1) Dy BE A5 & 3R [ F[0. 0, 1. 0) X 1] fy) — A4~
eI ORE RS O 5 K (A AR IN O iR I RE S ¥ & & R 1 R 1

>>> np. random. random_sample()

0.8243760561191865

>>> np. random. random_sample(3)

array([0.75311019, 0.80618575, 0. 19259011])

>>> np. random. random_sample( ( ) = S H0P B B R 25 L T 2 B =0 B

array([[0.41438636, 0.46512609, 0.14717557, 0.92288745],
[0.52002313, 0.6405674 , 0.64982451, 0.80266958],
[0.97429793, 0.2897892 , 0.34625299, 0.34768561]])

>>> np. random. random_sample((2,3,4))

array([[[0.54609391, 0.12412469, 0.29738999, 0.62508189],
[0.63528904, 0.33195217, 0.38926109, 0.310123 ],
[0.49667031, 0.70333863, 0.76978682, 0.26887752]],

[[0.49821545, 0.09668823, 0.66214618, 0.62025478],
[0.54457072, 0.29458145, 0.40859359, 0.77368304],
[0.57813389, 0.55179483, 0.08778325, 0.24025623]]])

(2) il numpy. random. randn O 4= B —A~ EL A b i 1E 25 5010 A BE AL T S BORE AR,

>>> np. random. randn(5) & A B — AN PR UE IE S 5 A 19— 4 B0 B ML VR 0S8
array([ 0.1538501 , 0.42421551, —0.17355168, 0.09019904, - 0.33155756])
>>> np. random. randn(3, 4) F AR — AR EIES MY 34T 4 5 4 B BEALTE 2 5L

array([[ 1.09882567, 0.67002068, —1.84222623, 1.53957494],
[ —0.14725161, 0.14962733, 0.22269968, 0.38329739],
[ 0.66025437, 0.18853493, 0.38823973, 0.98848714]])



B5)]

(3) {# ] numpy. random. randint() pR % A= 35 BEHL 4 54,
randint O BREIE 2 M 2 4 : randint(low, high= None, size= None, dtype=int), H

FN

AE 2 A AL T [low » high) X 8] P9 L B ) 20 A 19 45 7 D RO BB (i . A 2R high {H

4 None, WA BLHY AL T L0, low) IXTA] N (1 3 BC{E . il 4n

>>> np. random. randint(5) # 4 —4N0,5) 1 FEHL I 5
2
>>> np. random. randint (50, size=5) # 4 P8R 5, [HAE[0,50) By — 4k 5 B8 4H
array([23, 17, 24, 27, 34])
>>> np. random. randint(10, 20) £ 4 — AT [ 10, 20) X [8] &Y Bl AL L Kk
18
>>> #EB—A 31T 4 B EA, T R R E S (10, 50) X ] BL 1) Bifi A1 48 %k
>>> np. random. randint(10, 50, (3,4))
array([[30, 45, 36, 30],

[16, 41, 18, 447,

[43, 16, 37, 111])

(4) f# [ np. random. uniform O 4= f{— 345743 4ii B B AL R A
P A& K uniform (low=0. 0, high=1. 0, size= None), FIJHE &4 K 7E [ low,

high) DXIA] A2 50 70 A ) size A PF 0080, 3R (] B2 B B o 5 22 A 9 i B0 i) 2L
B .

>>> np. random. uniform(1,5,3)
array([2.3024662 , 1.00442023, 4.69085634])
>>> np. random. uniform(1,5)

1.348537831590019
>>>

(5) f# A np. random. choice ) MELZH H EEHLIM BT .
8 K 2N choice(a, size= None, replace= True, p=None), HIJGEEMN %A E B —

HERCAH P BEHLIEREAS . 2R a S —4E50A N a I JC R PR IORE AR ; 2R a S — A 3%
B BEPLFEAS N np. arange(a) FHHEL . size H AR R None, R [l —ASBEHLFEAS 5 size Hy
BB, FR R FUEEAR (AL size A EEBOTAL 1% TC AL 1 IC K R 3R (7] (4 BE AT 45 46 FE I
RYEE , W (m,n) , LR M m * n S~JCFE ., replace=True ¥R LI EZBAMHF TE, G
MARTT I EE B TR . p T a BIBAR K/NVA (R ) — 480 oo R 8 fy 1,1
FHE a PR TR BRI, WA E p, W a &> o0 2 83k AR A

G

EUF

>>> np. random. choice(a =5, size =3, replace = True)
array([2, 2, 2])
>>> np. random. choice(a =5, size =3, replace = False)
array([4, 1, 3])
>>> direction = ["up", "down", "left", "right"]
>>> np. random. choice(a = direction, size = (2,2), replace = True)
array([['down', 'right'],
['up', 'down']], dtype= '<U5")

109
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>>> np. random. choice(a = direction, size = (2,2), replace = False)
array([['left', 'down'],
['up', 'right']], dtype= '<U5"')
>>> np. random. choice(a = direction, size = 2, replace = False)
array([ 'down', 'left'], dtype= '<U5')
>>> np. random. choice(a = direction, size = 2, replace = False,p=[0.3, 0.4, 0.2, 0.1])

array([ 'up', 'left'], dtype= '<U5")
>>>

M L3 BEAUE™ A B 45 2R aT LU Y 8 B ML RS2 ol ek B, B U 22 15 31— A AN [ B Bt
PUEC TP 2 8 P G 26 ok s, AL LAY i 8] D BE LR 2R & B R (B A
AL A3 A PRI SRS R B AN ] o PR 7 2R B 2 SRR R R — N AL R Sl

>>> np. random. randint(100)
15
>>> np. random. randint(100)
64

AR PR FT LA L A A (R DU U A A [ B B AL

AT LLIE b an T =Ry Xk ik B R AILEUR A A B R (8 A8 A A R 45 R Bk T BE
BUECAE 1l bR K] 7 26 A [ 4

J573 1. i numpy. random. seed ) BRI B Fh T4

R SR A Y B DL K5 2B B oK BRT AR 38 i numpy. random. seed O & 32 A [ ) 7 1
{EL D00 g R AT B AT 5 A B PR S P K A5 B AR R A 45 51 . il

>>> np. random. seed(10)

>>> np. random. randint(100)
9

>>> np. random. seed(10)

>>> np. random. randint(100)
9

F#3X 2. il numpy. random. RandomState 2% & i F{H

>>> rnd = np. random. RandomState(seed = 0)
>>> rnd. rand(2, 2)
array([[0.5488135 , 0.71518937],
[0.60276338, 0.54488318]])
>>> rnd. randint(5,10,size= (2,2))
array([[6, 8],
[7, 911)
>>>
X A7 A A — A O BEALEOF 51 . AR [ B9 Fh 5B  [F] — U 2 b AR A )
HIBEBLAL. I

>>> rnd = np. randomn. RandomState(seed = 0)
>>> rnd. rand(2,2) E=a I O = X VA
array([[0.5488135 , 0.71518937],



[0.60276338, 0.54488318]])
>>> rnd. rand(2, 2) HE 2 PMRFNE
array([[0.4236548 , 0.64589411],

[0.43758721, 0.891773 ]])
>>> rnd. rand(2,2) #5 3 MNWIFALE
array([[0.96366276, 0.38344152],

[0.79172504, 0.52889492]])

>>>
>>> rnd = np. random. RandomState(seed = 0) & F4H [7] 0% Fh 1 5 31 IT 4 B ML B & A 4%
>>> rnd. rand(2,2) = O QR VA

array([[0.5488135 , 0.71518937],

[0.60276338, 0.54488318]])
>>> rnd. rand(2,2) =25 2 MRFALE
array([[0.4236548 , 0.64589411],

[0.43758721, 0.891773 1])
>>> rnd. rand(2,2) H 3PRIFNE
array([[0.96366276, 0.38344152],

[0.79172504, 0.52889492]])
>>>

752 3. ffi [ np. random. default_rng() B EE B F T 1E

X J2 NumPy $& {18 — g i it AL EORD - 135 8 A0 Rl AL 8 A il )7 =X, 0B 09 % e 4 o 1
FHE Ty 2, 3 B2 LA B i ) sk Fh oy Kl 277 4 — A BEPLEUT 51 . 7E AR TR
R N i R/ U 2 A e = = e i1 5 R T

>>> rng = np. randon. default_rng(seed = 0)
>>> rng. integers(10, 100, size = (2,2)) 281 PMRFEAE
array([[86, 67],

[56, 34]], dtype = int64)
>>> rng. integers(10, 100, size = (2,2)) 5 2 NP E
array([[37, 131,

[16, 11]], dtype = int64)
>>> rng. integers(10, 100, size = (2,2)) 25 3 PMNRFPALE
array([[25, 83],

[68, 92]], dtype = int64)

>>>
>>> rng = np. random. default rng(seed=0) & F4H [F] 0% Fh T 5 35 JT 4f B AL & A 4%
>>> rng. integers(10,100,size = (2,2)) S5 1 DNRIFLE

array([[86, 67],

[56, 34]], dtype = int64)
>>> rng. integers (10,100, size= (2,2)) £ 2 NIRENE
array([[37, 13],

[16, 11]], dtype = int64)
>>> rng. integers(10,100, size= (2,2)) #5053 MRIFNE
array([[25, 83],

[68, 92]], dtype = int64)
>>>
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5.2.2 NumPy £r4H 17 SCAR SO g AF I
1. BHAB N txt 3L csv 324

Al AFH numpy. savetxt ¥FE AR RN L oxt PR 4 B SCA ST R E L csv P
JBE 24 B SCAR SO BRECE LA

numpy. savetxt(fname, X, fmt = '% .18e', delimiter ="'", newline= '\n',
header = '', footer ="', comments = '# ', encoding = None)

KSR A L

fname PRAF ) SO 44 5

X2 5 — 45040 5 ds

fmt e 13 8t 0 A X AT R R AT R T A

delimiter 53 B A E A 1 AT R

newline 53 BRAT B4 £

header PAE SO LB A7 5

footer——R1E MBS AR FAF H 5

comments TR ATH  ITE header 31 footer SEAF R HIj 1T 8 75 11 5
encoding F2 7R i B SO AT Y

(6] 5.10 A0 5 17 6 SR B4l Bl ou R J& [0, 1) DX Ia) BL it B AL I i B, B 3 1 4T
E[V 280 I8 % B AR AE B SCHF array. txt P ARAF RSO OB e R AR 5
INER [E AT TR JC R Z 1R LAGE 5 43 B .

BFEACHE T .

# example5 1.py

# coding = utf - 8

import numpy as np

#E R 5 1T 6 A ELAL, B Ju RS2 [0, 1) IX [H) HL A BE ML T i 5K

a = np. random. rand(5,6)

print(a)

£ XU a (A7 B array. txt SCPF, SCIF44 T AT DAL & PR A2 44

#fut="'%0.56" FRIEE 5 7 /ML

# deliniter = ', A AE BUE B M — 17 4176 % 2 W 10 5 B A

np. savetxt('array. txt',a,fnt="'%0.5f', delimniter=",")

PATRE TP example5_1. py, TR FE P SCAFTFE H 58 F A2 li— 4 array. txt X, %X
PR AE 5 47 6 FITF UBCEE , BT T R Z M LLE S50 b .

WMF LT F np. savetxt('array. txt'ya, fmt="%0. 5{',delimiter=", ") &M} np.
savetxt('array. csv',a,fmt="%0. 5", delimiter=",") , AT ¥ J5 . B 7L IR B2 ¢ SCF B Ae
H T4 —A array. esv X Z SCFPAREE 5 47 6 50 1% S 808U

2. M otxt STHEER esv IR EUEIE I B A
A LI numpy. loadtxt M txt 8 esv SO/ FP 2 ORI 3R P18 . R BCE SCANR .
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numpy. loadtxt(fname, dtype =<class 'float'>, comments = '# ', delimiter = None, converters =
None, skiprows =0, usecols = None, unpack = False, ndmin = 0, encoding = 'bytes', max_rows =

None, % , like = None)

& SHN TS SCIE

(1) fname 78 B BE A SO BOCE4

(2) dtype Fs 45 FECH B LB, BN float 28,

(3) comments FR/RFRICHE R FAF

(4) delimiter F7R SCHFH 73 BB 75 &5

(5) converters F7n— IR 515 W SRS 3] R B0 A0 7 L 5 S ) R BORE 2091 A ER R AT
by s B .

(6) skiprows &7~ 152 BOE 4 i Bk 2 i A7 48

(7) usecols KRB BEEUT Y, Fon it LS5 B 45 N 0 TFiR) .

(8) unpack F7R A& AR W] AR 5% B 457 True, 3R WA ECLMG 0% & 7 4 &
G HSCHE 20 B R 82 53 ol WAL 2 — > Bl 9 28 i A Sy 7 90 rh B — S T

(9) ndmin HUEEL 0.1 5 2, FoR & MIUBUH 2 /0 BoA 4580 2R/ T A e 550,
— 2 Bl 2 Bl s A LA I e 5L

(10) encoding &7~ i i SCAF v 245 1) G 5

[615.2] BEH array. txe SCOF AP A8 odi A8 SCBCAH L OF 3T Bl Aa th . 132 BBCHE 7 91 Y o
2 IFTE .

AT

% example5 2. py

# coding = utf — 8
import numpy as np

# BRSO SO N 2, FF 48 IR IE & AT 5 B — 4E 5l it R
AR SCA SO T R 2 N8] 1 43 B 45 8 AE delimiter Y (E

a = np. loadtxt( 'array. txt',delimiter = ', ', dtype = np. float32)
print (' SCA SR PRI IR G 4B R fE SR )

print(a)

# fdi 1] unpack = True 15 3| %% 8 J5 1 ¥ 40
b = np. loadtxt('array. txt', delimiter = ', ', unpack = True,
dtype = np. float32)
print( '"{fi i} unpack = True 1§ 2| B G EHWM T ")
print(b)
print('LUFTED Z4E%020 b M EAT, t 2 SUAR U 51 )
for i in range(len(b)):
print(b[i])

£ S B A

cl,c3 = np. loadtxt('array. txt',delimiter = ', ', unpack = True,
usecols = (1, 3),dtype = np. float32)

print ("R FTERSIAE B4 A H e - )
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print(cl)
print(c3)

FJ¥ example5_2. py BB AT4 RN

SCAR S R TR UG B S BT

[[0.35759 0.89229 0.60431 0.08043 0.86266 0.15912]
[0.07057 0.93454 0.68374 0.89964 0.2887 0.9041 ]
[0.83064 0.48475 0.61559 0.17935 0.0997 0.97764]
[0.66439 0.01323 0.23512 0.34811 0.43549 0.9095 ]
[0.11388 0.14762 0.18302 0.47503 0.35288 0.3873 ]]
fifi | unpack = True 743 2|1 5% & J5 540 T -

[[0.35759 0.07057 0.83064 0.66439 0.11388]

[0.89229 0.93454 0.48475 0.01323 0.14762]

[0.60431 0.68374 0.61559 0.23512 0.18302]

[0.08043 0.89964 0.17935 0.34811 0.47503]
[0.86266 0.2887 0.0997 0.43549 0.35288]
[0.15912 0.9041 0.97764 0.9095 0.3873 ]]
PUFFTED 48040 b B AT, st SCAR Ui 51
0.35759 0.07057 0.83064 0.66439 0.11388]

0.89229 0.93454 0.48475 0.01323 0.14762
0.60431 0.68374 0.61559 0.23512 0.18302
0.08043 0.89964 0.17935 0.34811 0.47503
0.86266 0.2887 0.0997 0.43549 0.35288
0.15912 0.9041 0.97764 0.9095 0.3873 ]
VLR 4T ER 3 A S8 A8 B A B A

[0.89229 0.93454 0.48475 0.01323 0.14762]
[0.08043 0.89964 0.17935 0.34811 0.47503]

HTEEH example5_2. py 27 XY array. txt SR BN UL esv B B4 B SC
44, 5T LA B esv SCE A A B0 A i B 4 .

]
]
]
]

5.3 FRHBAEEESHH
amnE 5.3.1 EHMET
1. —##AESIBRE

— YR I R A LR 51T 17 T ORHR BURE s 37 BB 0 AR A (H B T I B R
B FOCERMME, MERSIMEMN 0 JFERIT R B,

>>> import numpy as np

>>> np. random. seed(1000)

>>> a = np. randon. randint (1,100, 10)

>>> a

array([52, 88, 72, 65, 95, 93, 2, 62, 1, 90])
>>> al5]

93

>>> a[6] =a[6] x 15
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>>> a

array([52, 88, 72, 65, 95, 93, 30, 62, 1, 90])
>>>

2. THEBARSIIRIE

AR R A L 1 R A L T SRR 4T 8100 R A R B
BB AT ) FIOCRME. Bl

>>> np. random. seed(1000)

>>> x = np. random. randint(1, 100, size = (3,4))

>>> x

array([[52, 88, 72, 65],
[95, 93, 2, 62],
[ 1, 90, 46, 41]1])

>>> x[2,0]

1

>>> x[2][0]

1

>>> x[2,0]=5

>>> x[1,2]=x[1,2] %3

>>> x

array([[52, 88, 72, 65],
[95, 93, 6, 62]

[ 5,90, 46, 41]])
>>>

5.3.2 BV R

B ) F S OSORAL B8 B R TE AR AL, B R0 g
Pl AR D7 2 52 0 B0 e A7 0 S 22 1 P T B 0 T — A 58
YL FCABY I

1. —#HANT R

BreH 4 [ start: end: step ] JHE AT —4EBAH MY A, M\ start (VB FEAETT G (45
start) , #] end i B 25 K (ANALHE end) , BERIE K F KA step., #ilan.

>>> import numpy as np

>>> np. random. seed(1000)

>>> a = np. randon. randint (1,100, 10)

>>> a

array([52, 88, 72, 65, 95, 93, 2, 62, 1, 90])
>>>al =af[2:6]

>>> al

array([72, 65, 95, 93])

>>> a2 =a[l1:8:3]

>>> a2
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array([88, 95,
>>> a2[1] =99
>>> a2

array([88, 99,

>>> al

array([72, 65,

>>> a

array([52, 88,

>>>

62])
FTE a2 B E FAYE

62])
£al PRI T8 MG 45
99, 93])
# B a PR T B S R 45 R

72, 65, 99, 93, 2, 62, 1, 90])

2. ZHHANY R

B 44 [ startl .
startl.endl I stepl 43 5l 38 7~ B 4H o8

endl: end2: step2 JHIRIEAT e ) . Horp

£ — 4E U1 R T 0RO B 45 R 07 B R R 2P K

stepl, start2.;

start2,end2 Fl step2 73 RN B S —AE ) v T IR A0 B S5 A0 BRI KD K. endl
M end2 7 B MICR YA FIED 4Rk .

>>> import numpy as np

>>> np. random.

seed(1000)

>>> x = np. random. randint(1, 100, size= (5,6))

>>> X

array([[52, 88,

72, 65, 95, 93],
1, 90, 46, 41

’

93 92,

42, 21, 31,

31, 78, 83,

>>> xl—x[1.4, 2:5]

>>> x1

array([[ 1, 90, 46],
[37, 61, 43]

[
[2
[ 37,
[
[

89, 31, 29

]
61, 43, 591,
1,
29, 86, 94]1])

[31, 89, 31]1])

>>> x2 =x[1:4:

>>> x2

array([[ 2, 62,

2, ]

1, 90, 46, 41],

[42, 21, 31, 89, 31, 291])

>>> x1[2,0] =999

>>> x1

array([[ 1,

>>>

FEd <1 PRIT R

90, 46],
61, 43],
89, 31]])
#x2 BRI s
62, 1, 90, 46, 41],
21, 999, 89, 31, 29]])
#IREA x P E BRI T B
88, 72, 65, 95, 093],
62, 1, 90, 46, 41],
92, 37, 61, 43, 59],
21, 999, 89, 31, 297,
78, 83, 29, 86, 94]])
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Wt 2 L]l DU ZRIUER 1 A7 049 B A o0 28 4 BB K4 AR B e ROl ol 1. Bl 44
e o JRT LA R ARHRES § 51 64 T A5 0 3840 ORI B2 o 4 50 L SRR s 1

>>> x3=x[1] W= TS 14T, 8 —4E 5
>>> x3

array([ 2, 62, 1, 90, 46, 41])

>>> x4 =x[:,3] W x PR 3 51, 158 — 2 B
>>> x4

array([65, 90, 61, 89, 29])

5.3.3 AL AINIER

1. reshapeO) FEEMIEE R KN ANE P
reshape ) J5 2 7F A 2l A28 BC2H B0 B 17 00 T O 24 IR IR .
HSHA @A BB IR . reshape O J7 A 7= Az 87 19 B s, R (o] 850 20 ) — > 11

B JE R IR AR PR AR . il dn .

>>> import numpy as np
>>> a = np. arange(1,16)
>>> a
array([ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,10, 11, 12, 13, 14, 15])
>>> b = a. reshape(3,5)
>>> b
array([[ 1, 2, 3, 4, 5],
[e, 7, 8, 9, 10],
[11, 12, 13, 14, 15]])

>>> a # B PR AR

array([ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 17, 8, 9,10, 11, 12, 13, 14, 15])
>>> b[0][0] = 100 EBUEA b TP IC K NE
>>> Db

array([[100, 2, 3, 4, 5],
[ 6 7, 8, 9, 101,
[ 11, 12, 13, 14, 15]])

>>> a ERH a P ER T BB L

array([100, 2, 3, 4, 5, 6, 17, 8, 9, 10, 11, 12, 13,
14, 15])

>>>

2. A resizeOFEEHEEUEBANERK

resizeO) JF AW A DHEBE B IR . 55 reshape O AN AL, resize O J5 ¥ 23 H & 2k
UEREENE05I 2 N TR

>>> import numpy as np

>>> a = np. arange(1,16)

>>> a

array([ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 17, 8, 9,10, 11, 12, 13, 14, 15])
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>>> a.resize(3,5)

>>> a

array([[ 1, 2, 3, 4, 5],
[6, 7, 8, 9, 10],
[11, 12, 13, 14, 15]1)

3. B iR EHAR shape BHEEEZEEUEHANER

] LA i B AL Y shape J& P8 {E 5 BB SOBCIE AR B B9, 1207 6 U2 B
WA B AR .

>>> import numpy as np
>>> a = np. arange(1,16)
>>> a
array([ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,10, 11, 12, 13, 14, 15])
>>> a. shape = (3,5)
>>> a
array([[ 1, 2, 3, 4, 5],
[e6, 7, 8, 9, 10]

’
[11, 12, 13, 14, 15]])
>>>

5.3.4  BeAxb s de R LT A

J NumPy F /Y fill_diagonal O BREL AT DL AT B 4ERCAY 45 B B EXT M4k LAYt
FH., PRBA T A fill_diagonal(a,val, wrap=TFalse), H a &2—NF /D H 4
AR L H X M 2R Bl bR R val B s wrap R J& 7 KT HOK T 91 B0A0 B2 X £ 46
PEIR R e, BRIN A False, FIAIFNZE fill_diagonal O BREAY H F &4,

>>> import numpy as np
>>> a = np.arange(9).reshape(3,3)
>>> a
array([[0, 1, 2],
[3, 4, 5],
[6, 7, 811)
>>> np. fill diagonal(a, 9)
>>> a

array([[9, 1, 2],

>>>
>>> a = np.arange(12).reshape(3,4)
>>> a
array([[ 0, 1, 2, 3],
[4, 5, 6, 7],
[8, 9,10, 11]])
>>> np. fill diagonal(a,100)
>>> a
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array([[100, 1, 2, 31,
[ 4,100, 6, 71,

[ 8 9,100, 1111)
>>>

>>> a = np.arange(12).reshape(4,3)

>>> a
array([[ 0, 1, 2],

[3, 4, 51,

[e, 7, 8],

[ 9, 10, 11]11)
>>> np. fill diagonal(a,100)
>>> a
array([[100, 1, 2],

[ 3, 100, 51,

[ 6, 7, 100],

[ 9, 10, 11]1)
>>>

B AT LAE AT fill_diagonal O bR ECH A5 B SCRY 1 2280 wrap B9 FIARE 200 f 46
AITCR BTk

5.3.5 JH np. newaxis 3¢ None i A —~4E )%

Al LA np. newaxis 3¢ None 75804 Pl A — AN 0485 . il an .

>>> import numpy as np

>>>a = np.array([1,2,3]) # )83 — A —YE s

>>> a

array([1, 2, 3])

>>> a. shape

(3,)

>>>a 1 = a[:, np.newaxis] # i 1 np. newaxis i A —~4E &
>>>a 1

array([[1],

>>> a 1. shape FRE]—A 347 15 B
(3, 1)
>>>

>>>a 2 = a[:, None] # 7] Lhfdi ) None i A — N4k
>>> a 2
array([[1],

>>> a_2. shape

(3, 1)

>>>

>>>a 3 = a[np.newaxis, : ] AR AT DLFE i T A A — A 4 R
>>> a 3

array([[1, 2, 3]])
>>> a_3. shape R —A 117 350 5
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(1, 3)
>>>

>>>a 4 = a[None, : ]
>>>a 4

array([[1, 2, 3]])
>>> a 4. shape

(1, 3)
>>>

S2BR I np. newaxis 7E U HE L5 F None, J& None B—A~ 5145 . #il40 .

>>> type(np. newaxis)
< class 'NoneType'>
>>> None == np.newaxis

True
>>>

Nk B — AN FIH np. newaxis B None #fi A2 B 19 7 20 2 2041 b B — 31 4
ST B R AL B T

>>>Y = np.arange(0,9). reshape(3,3)
>>> Y

array([0, 3, 6])

>>> y 0. shape #E——4gd

(3,)

>>>y 0[:, np.newaxis] # i 44 np. newaxis ffi A — >4 i

array([[0],
[31,
[611)

>>>y 0[:, np.newaxis]. shape # AR —A 347 LI 4l

(3, 1)

>>>

0
3
6

>>> y 0[np. newaxis, : |
array([[0, 3, 6]])

>>>y 0[np. newaxis, : ].shape 2R —A 117 35 R iR

(1, 3)

>>>

T HORF — T A BRI — 5 5 2 51 4 — > 4R A

>>> Y[, 0] 58— 45

array([0, 3, 6])

>>> Y[, [0]] #HH S — AT S, 58] — A 4
array([[0],

>>>
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0,2]] RIS 2455 A — AN 8

>>>

5.3.6 HAlnyiikis
1. HIEE5HFREZENEE
B ShpmZ R EE8  ERERREN TR, fla.

>>> import numpy as np

>>> np. randon. seed(500)

>>> al = np. random. randint(1,10,size= (3,4))
>>> np. random. seed(1000)

>>> a2 = np. random. randint(1,10,size= (3,4))
>>> al

array([[8, 2, 2, 9],

>>> a2

array([[4, 8, 8, 1],
[2, 1,9, 5],
[5, 5, 3, 911)

>>> al * 2

array([[16, 4, 4, 18],
(16, 4, 4, 12],
[6, 6, 8, 14]1])

>>> al/2
array([[4. , 1., 1., 4.5],
[4.,1.,1.,3. ]
.5

2. RINEEERNBAEZEHNEREZE
KNFHEE B 2 18 AR B AR s B R c R 9., Hlhn.

>>> al + a2

array([[12, 10, 10, 10],
[0, 3,11, 111,
[8, 8, 7,16]1)

>>>

>>> np. add(al,a2) £l 1 PR BT

array([[12, 10, 10, 10],
[10, 3, 11, 111,
[8, 8, 7,16]])

>>> al # B RN AR
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array([[8, 2, 2, 9],

(s, 2, 2, 61,

[3, 3, 4, 7]1])
>>> a2 # B R A AR
array([[4, 8, 8, 1],

[2, 1,9, 51,

[5,5,3,91])

3. HIEBERK(DE
NumPy H# digitize O e8] LG 247 70 # B oAb 384 A% 2

numpy. digitize(x, bins, right = False)

H, 280 x & —4 NumPy £4, 2/ 8L i85 22 bins J& — 48 SR £ 4, 2620
Je TP B BT AR B UL S 50 55 SHL right SRR IR 2 A0 & 7230 SR (B I 72
S M FE, HEBNE R False RN S A0 A 0E 265 AN A E. 4 bins
P AR IR R HES G SR right=TFalse, W] L% bins[i—1] <<= x < bins[i], 5 N L%
bins[i—1] < x <<= bins[i]; 4 bin Ay & MFFEFHES], a1 2R right=False, | F 3%
bins[i—1] > x >= bins[1], F M L bins[i—1] >= x > bins[ 1], WitEY right=
False I, OB A X RIS A48 K AY I 55 24 right=True i, FER Y XA AL 45 RO HL, X
AR DX B R — DT .

R HER x YD IT R TE bins &S 70 B G 1) RALE (R 5D Fr A i m £ 4l .
il hn .

>>> import numpy as np

>>> x = np.array([ -0.1, 0.2, 6.0, 3.0, 4.0, 15])

>>> bins = np.array([0.0, 1.0, 2.5, 4.0, 10.0])

>>> inds = np.digitize(x, bins)

T right Z2HCR I BIAME False. Jf H. bins o {8 1% B8 TFFE HES L B bins 728 T
KGR0 (—co,0. ORI VKGN 100, 1. ) X RKEIH 2 1. 0,2.5) X[,
K5l R 3 L2, 5.4. O X [E] KB4 4 1[4, 0,10, O X [i] K5I 4 5 110, 0.00) K [A],

x PSR —I0E —0. LA TRSI 0 0 A DX [a] A, Bt 78 3R ] 0 55 48 v o 1 o7 8 A {EL
J 0 BFEAILER 0.2 M TERII N 1 By X E b, B 7E & 1815 28 v X A7 & N 15
HiAh 70 2 B9 7 B AE LA LSS

JHU TRk EF R T digitizeO FEUR ME S & inds, & B # I 2 5 5 o w
x FAICR AT bins IR IX ],

>>> inds

array([0, 1, 4, 3, 4, 5], dtype = int64)
>>>

Ak 2 b BB, O right 20 SR AN TR A E, a0 T B

>>> inds = np.digitize(x, bins, right = False)
>>> inds



array([0, 1, 4, 3, 4, 5], dtype = int64)

>>> inds = np.digitize(x, bins, right = True)
>>> inds

array([0, 1, 4, 3, 3, 5], dtype = int64)

>>>

digitize(x,bins,right = False) (AT BEAH Y T W )2 ik E0G . SMZTE AT
i DA x R IT R R B — AN Te R <[] 2 IE PR T i D5 £ 4L bins, 3R B x[1]
£2F bins $4H 0 F A R FEAS DX R T HE , IR AN T < 40 2R bins 204 h T H 2
THF ), B right=TFalse, IR 2 Q5 2 bins[j—1]<<=x[i]<bins[j], & [l #) £ 41 b g 75
AR j ERICRAE ARG BB S Z 06 A4k 2 a4 45 s Q2R bins B TR & E )7
(4, H right="False, IF A 41K & bins[j—1]>x[i]>= bins[j]. & [0 A B H 576K 2
By e AT R . B x W58 25 8tk AT bins R ER G ) LA .

M NumPy A9 1. 10. 0 B A< JF 45 . NumPy " /) digitize () B EC A S BE 7T LL |
searchsorted O PRER SZ 3 . searchsorted O) bR ZC{d B — 3k il 48 R A X S8 H 1048 17
5 DAY M R AR L XA 5 B T R A T R L A AR

numpy. searchsorted (bins, x, side = 'left ', sorter = None) H i 2 % bins 1 x 5
digitize O PRECH IS HL bins Al x B9 AR . S5 side A left M1 right P4~ 0T 2L 4. 9
left I 27 70 B R ) A& ZE M B A5 A MHME ;o8 right I 3RoR 0 BE G 7)) A&
A AR S ZE M . BR T4 IR X B8 sorter RETEAN N 4 4B EFE T US %
BT 3O . R T4 LA RS 4R 3 B R s AT RE

>>> np. searchsorted([1,2,3,4,5], [3,4.5,6])

array([2, 4, 5], dtype = int64)

S>> np. searchsorted([1,2,3,4,5], [3,4.5,6], side = 'left")

array([2, 4, 5], dtype = int64)

>>> np. searchsorted([1,2,3,4,5], [3,4.5,6],side= 'right')

array([3, 4, 5], dtype = int64)
>>>

XFF B 3% 34 1Y bins 3R U, np. digitize (x, bins, right = False) Fl np. searchsorted
(bins, x,side= "right ") & [B] #H [F] iY 2%

4. NumPy HANE BitE &

NumPy #4005 AT H R BB 5.1 frs .,
5.1 NumPyHAMERITERHEEIRH

PRI # Ut W
addO R i D DR VA BTV £ |
subtract() P P A B A X A B Y JC AR
multiply ) 4 A B0 b ox A 9 T FR A R
divideO) 5 PR B b X A Y 6 2 AR R

123
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PR £ 1 Uil
maximam() 3R (01 A~ B2 v ks o L Y B KAELAR A T
EXONIETEAE
MinimumC 3B (5] P AN B o A BB Y d /MELE SR T
EX P e
greater() ,greater_equal, less() ,less_equal ) ,equal (), | 4750 K H 1Y b 8 8 B, B & 75 A A R A
not_equal () b

numpy. sumO Fl numpy. average) A P43 FI K550 4H T K B A1 53 . numpy. stdO)
1 numpy. var O 435 FH TR ECH B bR E 22 F1 )7 22 . numpy. maxO Al numpy. minO) HF
RIS KRAE A /ME . numpy. sortO T X 8CH 47 HEF . Hlan .

>>> import numpy as np

>>> np. random. seed(1000)

>>> x = np. random. randint (1,10, size = (3,4))
>>> x

, 2, 6],
9l,
711

array([[2, 8
[7, 6
[9, 3

>>> np. sum(x)

70

>>> np. sum(x, axis = 0) = &5 A

array([18, 17, 13, 22])

>>> np. sum(x,axis = 1) # BT AN

array([18, 30, 22])

>>> np. average(x)

5.833333333333333

, 8,
4 3/

>>> np. average(x, axis = 0) # 53 R W (HE
array([6. , 5.66666667, 4.33333333, 7.33333333])
>>> np. average(x,axis=1) 2 BRI E
array([4.5, 7.5, 5.5])

>>>

>>> np. var(x)
6.472222222222222

>>> np. var(x,axis = 0) £ X EA TR R b %
array([8.66666667, 4.22222222, 6.88888889, 1.55555556])
>>> np. var(x,axis = 1) a2 X AT BT R R

array([6.75, 1.25, 6.75])
>>> np. std(x)
2.544056253745625

>>> np. std(x, axis = 0) £ %5 E 5 o KoK bR ik
array([2.94392029, 2.05480467, 2.62466929, 1.24721913])
>>> np. std(x,axis =1) £ X BAT BT R SR bRk 2

array([2.59807621, 1.11803399, 2.59807621])
>>>
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5.3.7 BAlnhHEr

A np. sortO pRECRT LA B FEAT HE R AR J5UR 2 A il — AR P ) A 804l T
HERE
HIRFFAZ . Bl .

>>> import numpy as np

>>> np. random. seed(1000)

>>> x = np. random. randint (1,10, size = (3,4))
>>> x

1,

]

array([[4, 8, 8
[2, 1,9,
[5, 5,3
>>> np. sort(x) # BRIAFE 54T o ) HE P
array([[1, 4, 8, 8],
[1, 2, 5, 9],
[3,5, 5 911
>>> x # R ECH PR AR AR
array([[4, 8, 8, 1],
[2, 1,9, 5],
[5, 5, 3, 911)

’

o u =
N
=

’ ’

’

>>> np. sort(x,axis=1) # AT HEY
array([[1, 4, 8, 8],

[1, 2, 5, 91,

[3, 5,5, 91])
>> x 4 JEURCHL {75 R
array([[4, 8, 8, 1],

[2, 1,9, 5],

[5,5,3,91])
>>> np. sort(x,axis=0) £ 175 HE P
array([[2, 1, 3, 11,

4, 5,8, 51,

[5,8,9,9]])
>>> np. sort(x, axis = None) # axis = None I, #¢ 504H B TF 1y oo E HE P
array([1, 1, 2, 3, 4,5, 5,5,8,8,9, 9])
>>>

5.3.8 H4lmdla

numpy. hstackO Ml numpy. vstack O 205 H T HH KK H A MEEHS . numpy. pmps
concatenate O BE 0] L F/RKFA A Wl U TEEAE . Flan.

>>> import numpy as np
>>> a = np. arange(6) . reshape(2, 3)
>>> a
array([[0, 1, 2],
[3, 4, 51])
>>>b=a+10
>>> b
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array([[10, 11, 12],

[13, 14, 15]1])
>>> np. hstack((a, b)) #KFHE
array([[ 0, 1, 2, 10, 11, 12],

[3, 4, 5,13, 14, 15]])
>>> np. concatenate((a,b),axis=1) HIKFEHE
array([[ 0, 1, 2,10, 11, 12],

[ 3, 4, 5,13, 14, 151])
>>>
>>> np. vstack((a, b)) FEAHAS
array([[ 0, 1, 2],

[3, 4, 5],

[10, 11, 12],

[13, 14, 151])
>>> np. concatenate((a,b),axis = 0) #EHAHE
array([[ 0, 1, 217,

[3, 4, 5],
[10, 11, 12]
[

13, 14, 15]])
>>>

numpy. column_stackO J T ¥ 4H 4. numpy. row_stackO I TH#ITHEG. BT
— YR, column_stack O REANS —HEEALE N —F1 & FF 0 — A 484 L i hstack O %%
BAE I —A—4e 5, .

>>> import numpy as np

>>> x = np. arange(4)

>>> y=x+ 10

>>> x

array([0, 1, 2, 3])

>>> y

array([10, 11, 12, 13])
>>> np. column_stack((x,y))
array([[ 0, 10],

[1,11],
[2,12],
[3,13]])
>>> np. hstack((x,y))

array([ 0, 1, 2, 3, 10, 11, 12, 13])
>>>

T =480 4H B}, column_stack () 5 hstack O) #2547 H S, W E DA A .
i 4n .

>>> a = np. arange(6) . reshape(2, 3)
>>> a
array([[0, 1, 2],
[3, 4, 51])
>>>Db=a+10
>>> b



array([[10, 11, 12],
[13, 14, 15]])
>>> np. column_stack((a, b))
array([[ 0, 1, 2,10, 11, 12],
[ 3, 4, 5,13, 14, 15]])
>>> np. hstack((a, b))
array([[ 0, 1, 2,10, 11, 12],

[3, 4, 5,13, 14, 15]])
>>>

TICH T —HHHR ST 4504, row_stack ) Fl vstack O ¥ # 47 t

HREME . il .

>>> x
array([0, 1, 2, 3])
>>y
array([10, 11, 12, 13])
>>> np. row_stack((x,y))
array([[ 0, 1, 2, 3],

[10, 11, 12, 13]])
>>> np. vstack((x,y))
array([[0, 1, 2, 3],

[10, 11, 12, 13]])
>>> np. row_stack((a, b))
array([[ 0, 1, 217,

[3, 4, 51,

[10, 11, 12],

[13, 14, 15]])
>>> np. vstack((a, b))
array([[ 0, 1, 2],

[3, 4, 51,
[10, 11, 12]
[

,
13, 14, 15]17)
>>>

numpy. r_[ |SEEITEM. numpy. c_[ JSEBHNE 0. #l0.

>>> import numpy as np
>>> x = np. arange(4)
>>> y=x+10

>>> x

array([0, 1, 2, 3])
>>> v

array([10, 11, 12, 13])
>>> np.c_[x,v]
array([[ 0, 10

, 2, 3,10, 11, 12, 13])

=]
rE

VL

=N

TH

Fnp. o [T T 48, Bl — 48
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RBRE

>>>
>>> a = np. arange(6) . reshape(2, 3)
>>> a
array([[0, 1, 2],
[3, 4, 511)
>>>b=a+10
>>> b
array([[10, 11, 12],
[13, 14, 15]])
>>> np.c_[a,b]
array([[ 0, 1,
[3, 4,
>>> np.r [a,b]
array([[ 0, 1, 2],
[3, 4, 5],
[10, 11, 121,
[13, 14, 15]])

2, 10, 11, 121,
5, 13, 14, 15]])

>>>

5.3.9 Hedlngsra

NumPy H1 1 hsplitO ,vsplitO) . splitO) F array_split () 28 E0 14 0] LS 306 804 19 4y
Fl L XL RO — B o B 2 TR IR (8] s T RO A R B R L fil R X gk

FEE REET G

Fop.r [T 4E 50, X B m) e &

PRI A5 3 08 1 KA R 3 1 2 B AR R A 4

1. numpy. hsplit() 1 numpy. vsplit()

numpy. hsplit(ary,indices _or_sections) ¥ 5020 #s & /K 3 5 Iw) 43 #) 4 481 [/ K /N B9
sections > T HUH BTE indices 51 970 R (B &€ 1Y 51 22 1ij #8073 1 I 1h 3 28 7~ B 20 44 i
— IR, & TEA TG B A AR R AT R 25 7 B ) B A T R B S
numpy. vsplitary,indices_or_sections) ¥ £t 4 Vi & & B 7 ] 4 F) R A [\ K/ 19
sections > T HUH BTE indices 51 970 R (B &€ 94T Z 1T A807 1, IF 1h 3 26 1 B4 20 44 g

. BN,

>>> import numpy as np
>>> a = np.arange(12).reshape(3,4)
>>> a
array([[ 0, 1, 2, 3],
[4, 5, 6, 7],
[8, 9,10, 11]])
>>> np. hsplit(a,2)
[array([[0, 1],
[4, 51,
[8, 911)
[e, 71,
[10, 11]11)]
>>> np. hsplit(a, (1,3))
[array([[0],

, array([[ 2, 31,

FAEH 1 AR 3 5 2Z i i



1,
11), array([[ 1, 2],
, 6],

10]]), array([[ 31,

[4
[8
[5
[9,
[7],
[1111)]1]
>>> x = np. vsplit(a, 3)
>>> x
[array([[0, 1, 2, 3]]), array([[4, 5, 6, 7]1]), array([[ 8, 9, 10, 11]])]
>>> x[0]
array([[0, 1, 2, 3]])
>>> x = np. vsplit(a, [2,]) EALEH 2 17 Z AR5
X
[array([[0, 1, 2, 3],

[4, 5,6, 7]1), array([[ 8, 9, 10, 11]])]
>>>

2. numpy. splitO 1 numpy. array_split()

numpy. splitO F1 numpy. array_split O 0] DL 43 53 36 47 K SF sk 1 & 5\ F g o &,

I dhr o A B A T B R — B R

numpy. split(ary,indices_or sections,axis=0) H1 U1 +g & Y 43 ) 13 BL sections, N

By b AT LISFE U100 W 2 e i . BT IR indices A TR (B A8 E MR 5 121

ARG Z sl . Bl

>>> np. split(a,2,axis=1)
[array([[0, 1],
[4, 5],

(8, 911), array([[ 2, 3],

[e, 171,

[10, 11]11)]
>>> np. split(a, (3,),axis=1)
[array([[ O, 1, 21,

[4, 5, 6],

[8, 9,10]]), array([[ 3],

71,
[111D1

>>> np. split(a,3,axis =0)

= 1 U1 Sk A7

FAEHE 3 FI W HEAT 201, VDo P 0y

F Y =10

larray([[0, 1, 2, 3]]), array([[4, 5, 6, 7]]), array([[ 8, 9, 10, 11]])]

>>> np. split(a, (2,))
[array([[0, 1, 2, 3],

[4, 5,6, 7]]), array([[ 8,

>>> np. split(a, [1, 3],axis=1)
[array([[0],

FTEH 2 47 Z A AT W), Vo O Y

9, 10, 111])1]

HTEEE 1 FIFNES 3 BT AT 43 %)
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(11101

>>>

WA LR A hsplitO F vsplitO 23 515281 F IR I RE .

numpy. array_split(ary,indices_or_sections,axis=0) 5 {1 548 & VI 43 8, 7] LIAS
T L RUEE Y1 5 . RGeS Y1) 4 B R B Bk U o0 4k B BT R A E0Ch LR L
Yo n NFEAHARMNR L/ /0 + 1, HEFHEAKKANR L//n, 0] L% B indices JT51 7T

KR E N RTAER T E AT H . 0.

>>> np. array_split(a,2,axis=0)
[array([[O0, 1, 2, 3],

[4,5, 6,711,
>>> np. array split(a, (1,3),axis=1)
[array([[0],

array([[ 8, 9, 10, 11]])]

>>>

5.3.10 FEHLFTELECAH b ST R Y

S 1 AR 3 5 2Z i

numpy. random FAEHL ) shuffleO) Fl permutation () 2R E 4 B LB ALFT 85L& 41 T
R 2 AT PR AR . shuffle O pREICE XS S 80T B9 804 X 4 I b 38 4, ELHE4T
BLIFE 4 5 permutationO) pREGR M 4T H S B0H B4 o0 2 5 15 2 098 804, 2 800 1 I 45

HRFFAZL

1. numpy. random. shuffle()

numpy. random. shuffle(x) A E AL x H 0 0 K T, 2 XA x 19 J st Pk e L AN IR
BT B X 5 . WAREA x 2 e g, HATRLAE — 4 CRXT S — 4R e o . it x 2

— A THYERCA L RO AT G —4E) AT FTRLIRAE . Bl

>>> import numpy as np
>>> x = np. arange(12)

>>> x

array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5,6 6, 7, 8, 9,10, 11])
>>> np. random. shuffle(x)

>>> x

array([11, 10, 2, 4, 3, 5, 7, 0, 8, 9, 6, 1])
>>>

>>> x = np. arange(12).reshape((4,3))
>>> x
array([[ 0, 1, 217,

[3, 4, 5],
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[e, 7, 8],
[ 9,10, 11]])
>>> np. random. shuffle(x)

>>> x

array([[ 3, 4, 5],
[o, 1, 27,
[9, 10, 11],
(e, 7, 8]

>>>

2. numpy. random. permutation()

numpy. random. permutation(x) X Z £ B x JC B ¥ AT FTRLERAE (st ) 15
F— BB SEOP A x AR B RFEARAE . WS x 2 4R RN — 4R
FEATFTELIRAE . WR x B — YR, BT TR TR . .

>>> import numpy as np

>>> x = np. arange(12)

>>> x

array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 17, 8, 9,10, 11])
>>> y = np. random. permutation(x)

>>> y
array([ 1, 5, 8, 6, 3,11, 9, 0, 7, 2, 4,10])
>>> x
array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 17, 8, 9,10, 11])
>>>

>>> x = np. arange(12) . reshape((4,3))

>>> x

array([[ 0, 1, 2],
[3, 4, 5],
6, 7, 8],

[ 9,10, 11]])

>>> y = np. randon. permutation(x)

>>> y

array([[ 0, 1, 2],
[9, 10, 11],
[e, 7, 8],
[3, 4, 511

>>> X

array([[ 0, 1, 2],
[3, 4, 51,
[e, 7, 8],
[ 9, 10, 11]])

>>>

5.3.11 Z4EEE ) eI

FIHEH B ravel O 3K flatten ORI DK B BN — 4804 . ravel O 7325 3R [P R 4
2H AL 78 B A s R B AT — X 4 B X R B S n e 5 — A x4 B A BB U
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ZE R flattenO 77 1R VL 19—~ copy » B 50 2H FIUBT B2 AR B0 ST D 45 40 slos B A
X E B E AR, B,

>>> import numpy as np
>>> x = np. arange(12) . reshape(3, 4)
>>> x
array([[ 0, 1, 2, 3],
[4, 5, 6, 7],
[8, 9,10, 111])

>>> y = x. ravel() # H ravel JESHAL, 7= A AL ) — A
>>> y

array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5,6 6, 7, 8, 9,10, 11])

>>> y[0] =50 BB AT — 1T R

>>> y

array([50, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 17, 8, 9,10, 11])

>>> x 2 JRUBCA A AR R A AR T8 el i 45 R

array([[50, 1, 2, 31,
[ 4/ 5/ 6/ 7]/
[8, 9,10, 11]])

>>>

>>> z = x. flatten() # H flatten JEIFEUA, A AR B4l 09 &I AR
>>> 7

array([50, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 17, 8, 9,10, 11])

>>> z[1] =100 # X B B4l T K B B

S>> 7

array([ 50, 100, 2, 3, 4, 5, 6, 71, 8, 9, 10, 11])

>>> x # S B AR A B (R A R R

array([[50, 1, 2, 3],
[4, 5, 6, 7],
[8, 9,10, 11]])

5.3.12 HAth# W R L 5x 5
1. numpy. where(condition, [ x,y ) & #{

Z$ condition, x Fl y #FJ& L T B4l 9 X 5 Can Al 5 & A5 . MR A 1
condition, iR M )\ x 5% y FEFE ST E M LA S . X AL E b, TR condition H1 Y IT
24 True, W25 5ECH HHL x ROAHR AL B AT E s &, 25 B B y Aokl A7 & Y
JLE., WRSH HA condition, It & %Xk [l 1Y & np. asarray (condition). nonzero () ¥
45

N HE 4 where O BREHY LA FH 241

>>> import numpy as np

>>> v = np.arange(9)

>>> v

array([0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8])

>>> np. where(v>6, v+ 100, v* 10)

array([ 0, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 107, 108])



>>> v #v KGR
array([0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8])
>>>

>>> ¢ = np. array( [ [ True, False, False], [False, True, False]])
>>> C
array([[ True, False, False],
[False, True, False]])
>>> v = np.arange(6).reshape((2,3))
>>> v
array([[0, 1, 2],
[3, 4, 51])
>>> np. where(c,v, v+ 10)
array([[ 0, 11, 127,
[13, 4, 15]])

>>>
MEH0h HA condition, WA x Al y B, 4 F np. asarray (condition). nonzero() ,
foil

>>> import numpy as np
>>> ¢ = np.array([5,0,8,6,0,1])
>>> np. where(c)

(array([0, 2, 3, 5], dtype = int64),)
>>>

an B ACRS R [T J2 AR 0 JTLR AL BRG], K8 0.2.3 M5 KL E ERITREATE 0,

>>> np. where(c > 5)

(array([2, 3], dtype = int64),)
>>>

i EAH R SRR T 5 TR R TIMAE 2 3,
4 condition H R N — > n QBT LR 1B B9S2 — AN n DNECA A R oA . T
Hrh N RN AT RE SN A P B4R E R RGIE. Fln.
>>> ¢ =np.array([[5,0,8],[6,0,1]])
>>> C
array([[5, 0, 8],
[6, 0, 11])
>>> np. where(c > 5)

(array([0, 1], dtype = int64), array([2, 0], dtype = int64))
>>>

AR R (8] A — AR R R S — AN ) BRI RSB 0 A A A
B RN AR D ERRBL 50 2 A0, SR A AN 45 SR B AR O BUH R
SUE A AL E AR AR . B — B 0 DI HEAA 0, NS AN B IGE 0 AN JnE MH 2,
PR AE AR (0, 2) RS 0 17565 2 415 AR — BB 58 1 A o0 R 1, NS A B4l
B 1A ICE 0 AR ER (1,00 Rne 14755 0 31, XM B LR ICE 58 8 Al 6,1
WREKRT 5,

4 numpy. whereO) EREUF A =250 — e 804 Z MBI E S F LU R &
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K

[xValue if c else yValue for c, xValue, yValue in =zip(condition, x, y)]

2. numpy. piecewise () i £

PR AL piecewise(x,condlist, funclist, * args, ** kw) iR ¥5 x FAYICZE I £ condlist H
Y BIRAS 25 AR BE AT funclist Hoxd B B $AE R AE BBT B AL X P i e &R .

SR x Fn BEIEATEAE AR 2 B TR X R (B B £ %) 5 condlist J&—
A AT R B B R AR B A B 51 4 5 funclist & — A HIE A [(x [, * args, ** kw ])
9 PR KR HE A IR 135 . 5 condlist Y ICH —— X 1. 4 condlist H Y REAS A F R
True i $047 funclist b X5 R A28 B4RAE s * args RN FWOR E A B AL B S 80 R 5 1%
B f(x [, *args, »x kw ) »x kw RoRBUCRE DB S-S EL R EHIES ((x [,
* args, ** kw]), WZLIRE— N5 x METEIRAEH, Hou R ZHRIE condlist /1 554 T

Xf 1 funclist B BREGTEASEIZE R R x FRITTEAHZ condlist (L] 5

PE R B0, 4 .

>>> x = np. arange(9)

>>> x

array([0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8])

>>> np. piecewise(x,[x<3, x>6],[ -1, 1])

array([ -1, -1, -1, o, o0, o0, O, 1,

>>>
>>> def f1(x):

return x + 10

>>> def £2(x):
return x + 100

>>> np. piecewise(x, [x<3, x>6],[f1, £2])

array([ 10, 11, 12, 0, O, 0, 0,
>>>

>>> np. piecewise(x, [x<3, x>6],[lambda k

array([ 10, 11, 12, 0, O, 0, 0,
>>>

>>> x = np. arange(9) . reshape(3, 3)
>>> X
array([[0, 1, 2],
[3, 4, 5],
[6, 7, 811)
>>> np. piecewise(x,[x<3, x>6],[lambda k
array([[ 10, 11, 12],
[ o, 0, 0],
[

0, 107, 108]])
>>>

3. numpy. clipO & £

P4 numpy. clip(a,a_min,a_max,out=None) B/EH 0 HEM AP TE KL E

1])

107, 108])

: k+10, lambda k : k+100])
107, 108])

: k+10, lambda k : k+100])



FRA%I7E a_min A a_max Z[A],/NF a_min BICEH a_min K &E# , KT a_max HILEH
a_max K,

SR a s — DR T A (array_like) BIXT G Q&R HAITR . a_min £IR R/
&, 7] LA bR B0 4H 5E None; @12R 4 None, AN X &K X 0] 30 e 4789 88, a_max F
IREKAE AT DL R brdt B K None; Jof & L5 a_min 28581, a_min Fl a_max A g A
4 None, out N—EUH X4, R AT ESH, WUERA %S 80 AT 45 Rk g A7 B X
MR, B R RE I d A KA, TR R AE I A A v O AR AR . IZ T R B AR
WAABIE R . AR AR BERS IE B 25 g i th 25 5% . il

>>> a = np.arange(9)

>>> a

array([0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8])
>>> np.clip(a,2,6)

array([2, 2, 2, 3, 4,5, 6, 6, 6])
>>> a

array([0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8])
>>> b =np.clip(a,2,6)

>>> b

array([2, 2, 2, 3, 4, 5, 6, 6, 6])
>>> a

array([0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8])
>>> np.clip(a,2,6,out = a)
array([2, 2, 2, 3, 4,5, 6, 6, 6])
>>> a

array([2, 2, 2, 3, 4, 5, 6, 6, 6])
>>>

>>> a = np. arange(9). reshape((3,3))

>>> a

array([[0, 1, 2],

[3, 4, 5],

[6, 7, 811)

>>> np.clip(a,2,6)

array([[2, 2, 2],
[3, 4, 5],
[6,6,6]])

’

2
5

>>>

4. numpy. unique() &K £

numpy. unique (ar, return_index = False, return_inverse = False, return_ counts =
False,axis=None) BEH T A A M — o R R A B CHP Ml —JT &K,

ar /N F A FR IR AN A 15 2 FE R AT B E R B R B R T i T A R
1 4

>>> x = np. random. randint (0,5, (3,4))

>>> x
array([[1, 1, 4, 4],

135
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[o, 4, 2, 0],

[2, 4,0, 11])
>>> np. unique(x)
array([0, 1, 2, 4])

>>>

return_index KA /R, Q2R True, K [A] B 3% [ —fE7E ar P E BB R 51T
e . X, np. unique O IR Al —ANJTH . WITH S — D IC 2 N T ME— J0 2 #) ,
B PR s 53 AN — 1 T0 2R R 45 ME— (R 7E SR B v i ok s B A B (R S IED A Bl 1Y
B4, pn.

>>> np. unique(x, return_ index = True)

(array([0, 1, 2, 4]), array([4, 0, 6, 2], dtype = int64))
>>>

return_inverse KA /RAE AR K True, ¥ [6] B 3R 101 ar £ 41 rh AR 1 o0 2 7 ol — (2K
AL E . XA np. unique O 3R Bl —AJ0dl . %Gl 58 — A0 £ 2 R 5 e — (.
g B B AT P B 1 ANAT — A 0 R S vl BROBCAE P 4% o0 2 76 ME — (B0l P R A7 (B RT A AR
BB, .

>>> np. unique(x, return_inverse = True)

(array([0, 1, 2, 4]), array([1, 1, 3, 3, 0, 3, 2, 0, 2, 3, 0, 1], dtype= int64))

>>> np. unique(x, return_ index = True, return inverse = True)

(array([0, 1, 2, 4]), array([4, 0, 6, 2], dtype = int64), array([1, 1, 3, 3, 0, 3, 2, 0, 2, 3,

0, 1], dtype = int64))
>>>

Al LR A return_inverse= True i& [B] [ 58 5| 52 5 A4 & J5 0 44 .

>>> unique data, index data = np.unique(x,return_inverse = True)
>>> unique_data

array([0, 1, 2, 4])

>>> index_data

array([1, 1, 3, 3, 0, 3, 2, 0, 2, 3, 0, 1], dtype = int64)

>>> unique data[ index_data] #1453 R 5 0 — e g
array([1, 1, 4, 4, 0, 4, 2,0, 2, 4, 0, 1])
>>>

return_counts N A /RAE , WK True, ¥4 & [0 45 00 ME—{E 7E R B0 ar o 30 IR
B, XA}, np. unique O 3R [l —J02H 2 T H B9 SR — 4> J0 E S iy JRBAH A Ml — (B A A1 1Y)
HIF A, 5N — AT EK 2 i B ME— 7 R RS A v o B8 Y B0 R Bl B B . B

>>> np. unique(x, return_counts = True)

(array([0, 1, 2, 4]), array([3, 3, 2, 4], dtype = int64))
>>>

ARG R R A B — AT R — B R — (A S A e R

>>> y = np. randon. randint (0,9, (5,6))
>>> y
array([[4, 7, 3, 7, 6, 5],
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>>> y[1]

array([6, 6, 3, 2, 3, 4])
>>> np. unique(y[1])
array([2, 3, 4, 6])

>>> y[:,1]

array([7, 6, 2, 7, 6])
>>> np. unique(y[:,1])

array([2, 6, 7])
>>>

TEZ YR 8 2 Rl axis AT LR (132 50 ) b AomE—{8 . B4 .

>>> z=np.array([[1,2,3],[5,7,6],[1,2,3]])
>>> z
array([[1, 2, 3],

[5, 7, 61,
[1, 2, 31])
>>> np. unique(z, axis = 0) 2 KB TEELT

array([[1, 2, 3],
[5,7,6]])
>>> np. unique(z, axis = 0, return_index = True)
(array([[1, 2, 3],
[5, 7, 6]]1), array([0, 1], dtype = int64))
>>> np. unique(z, axis = 0, return_index = True, return_inverse = True)
(array([[1, 2, 3],
[5, 7, 6]]1), array([0, 1], dtype = int64), array([0, 1, 0], dtype = int64))
>>> np. unique(z, axis = 0, return_index = True, return counts = True)
(array([[1, 2, 3],
[5, 7, 6]1]1), array([0, 1], dtype = int64), array([2, 1], dtype = int64))

>>>

T — e 50 A 015 Lol ol 4n

>>> x = np. random. randint(0,5,10) £ 405 10 4N Kb B Y — 4k B
>>> x

array([3, 1, 4, 0, 2, 2,1, 0, 3, 0])
>>> np. unique(x)

array([0, 1, 2, 3, 4])
>>>

BE AT DL A AT AE — 4R R R R S B A8 T O AT
5. numpy. ogrid Xf &

numpy. ogrid & numpy. lib. index_tricks. OGridClass 2500 — W B XM 2, 7] DL H 3%
ST R E A2 A K. B —4EE U O RS A . R — k)
o W BRAS —ZE 502, 2R 02 n(n=2) 4800 7, WIBRAS n A4S n 4B A8 i 21 36, Horb B 4>
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e

R —ARERETTREANBORT 1. A LI I 7 6 3 2 K 4R A 0 s 46 G
QSR RN SR D) AN S R(E . BN

>>> import numpy as np

>>> np.ogrid[1:5:0.5] #FERAREH, RN E L RE
array([1. , 1.5, 2. ,2.5, 3., 3.5, 4. ,4.5])
>>>

UNSR LK § s B SR 5 I T AR A R s LA B 0 0 [l i oo R A B AL

WAH . fBilhn .
>>> np. ogrid[1:5:107] #LRABE, ERBEERME
array([1. , 1.44444444, 1.88888889, 2.33333333, 2.77777778,
3.22222222, 3.66666667, 4.11111111, 4.55555556, 5. 1)

DA AR A5 2 A 480 50— DR A S — D EEE R TR DR T 1L 5 A

BHRARE AEERNTRDIBRT 1. B4 Ey T REAE L /155,

>>> np.ogrid[1:5:0.5, 0:3:0.6]
[array([[1. 1,

[4.5]]), array([[0. , 0.6, 1.2, 1.8, 2.4]])]
>>> np.ogrid[1:5:0.5, 0:3:575]
[array([[1. ],

[4 511), array([[0. , 0.75, 1.5, 2.25, 3. 11)]
>>> np.ogrid[1:5:0.5, 0:3:57, 0:2:57]
[array([[[1. 11,

111), array([[[0. , 0.5, 1. , 1.5, 2. 11])]
>>>



5.4 {E£A NumPy #{TEBFEIT oM

NumPy 50 ) IEARGE T3 Hr R B L LU WL 3% 5. 2, sRECh S B H 5 S % #
Bl ey,

F£5.2 NumPyHAMEBERZITH TR R EIGER
PRI ) Ui G|

sum() Xob B 2H Hp 4 R il ) B T SR AL R T E P B nan {H L 45 5RO nan
nansum() Bk nan 1B . XF H04H G 40wl 5 A 1) i H Ay e SR
eanG) TR R 4 o0 2 g Bl 0T R A9 SR SF 4, i R T & B nan

fﬁ 2554 nan

nanmean()

it nan {8, T B P 48T R Bl AR TR R AR M4 Hop
nan ﬁﬂ/ﬂiﬁxﬁjﬁi/\ﬁ

stdO) ,var()

TTERATEMoT R A T R ARME B T 25, R s R Pl ;)
nan 18 45 %4 nan

nanstd() /nanvar()

Bad nan (B, T3 H0H o A2 A 0 AR sl il ) H A T AR bR o 22 5 22

min() , max()

THEE R vh 22 o0 2 sl 3 Al 1w S0 R MR ME IR ORE L IR TR i A
nan {8 .45 8 4 nan

nanmin()/nanmax()

Bhid nan {E 30 b AT T 2R B il H AR DT R K /M R fE

argmin() sargmax()

TR P e o0 R o R gl m T R ME VIR KBS R MRS CF
br) . A argmin B, 40 2R %020 S B0 nan {EL, W nan {E 4R S8 S /NME Ab
B 8 argmax B, AR ECA A 1 B nan {E , WI3Z nan (BLAF A fe KM Ak B

nanargmin() /nanargmax()

BT nan B 75 B v 40 RS Al 1 AR 0 3R R /ML R R TR B
HOW LR B CR AR

cumsum()

TR P A L R B R T R A L E B B AL R R BT nan,

W] J5 2245 K ¥4 nan

nancumsum ()

K nan (EAE Dy 0,702 A2 AR OT 3R SR A 1 ST R A 7 BB A R

cumprod()

AR P AT R e ) B WR BT nan, W 5 2244
K nan

nancumprod ()

A4 nan (EAE R 1, T30 B4 b 4 A1 0 3R SO Bl ml ST R 19 B3

argsort()

B v 70 FR 2 RS TR U DA/ B O HE P T 4 3 T T A B 2L

cov()

B0 2H vp A BT 0 2R B Tl ) ST A B O 22

corrcoef()

B 2H v Ax B 0 A i 1) R A A G R AR

bincount()

GEiT A AE AE 50 SO v B R

median()

TR Ry R

percentile()

ot B4 v s E oo 1 BB

[ 5.3)

ST R A R R A s G AR S
M BT 8 A BB BB 22 55 1) 7 22 AL 8 dwe/ by

stock. csv HAF A HE BESE — BT ] 19 52 55 5 B

B.C.D #1 E % 5 43 5
R N IE R € s R
ER RN
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TP AL I T

# example5 3. py
import numpy as np

1

close price,change volume = np. loadtxt( 'stock.csv', delimniter=",",
usecols = (4,6),unpack = True,
skiprows = 1)

meanS1 = np. mean(close price)

print ("M AP HHE ', neans1)

wavgS1 = np. average(close price,weights = change volume)

print ("WEAN B INBCEH{E : ', wavgS1)

varSl = np. var(close price)

print ("R TT 25", varst)
medianSl = np. median(close price)
print ("W RN A A%, nedianS1)
minS1 = np. min(close price)
print("WCEAN A /ME ', minS1)
maxSl1 = np. max(close price)

print ("W AM AT KAE ', maxS1)
FEF example5_3. py RBIT5 R UT .

W S B BRI - 11,116

W M 1 N A3 {8 11.09117588266202
WA B 7 25 1.603284

W i i % 10095

WAL i Fe /M - 9.53

W S ) B KB : 13.54

[ 5.4) multi_stock. csv CFEH ) A.B.C F1 D #43 SIAR A H 898 =K 40k A\

1981 5 —N32H H A 2018 4F 6 A 1 HARPILE M . BUX = FK Ak 19 B 22 ik
M3 I B WA 1 P T 25 5 B FIRH O Z RO I

TP EACAS I

# example5 4.py
import numpy as np
c,d, m=np. loadtxt('multi stock.csv', delimiter=",",
usecols = (1,2, 3),unpack = True, skiprows = 1)
covCDM = np. cov([c,d, m])
relCDM = np. corrcoef([c,d, m])
print('C,D,M =K A B M EREM A T 2R ")
print(covCDM)
print('C,D,M =R/ A EE WA M WA CRE R )
print(relCDM)

P example5_3. py BB T4 R AT .
C,D, M = N ) B B 4 i B O 220K

[[ 212.53933623 31.95173298 645.19695107]
[ 31.95173298 50.28885268 — 38.44185581]



[ 645.19695107 — 38.44185581 3332.0614872 1]
C,D, M = 5N ) B B 4 A A e R BN -
[[ 1. 0.30905722 0.76668355]

[ 0.30905722 1. ~0.09391003]

[ 0.76668355 —0.09391003 1. 1]

] LA argsort O PRETBL A X 4 ) argsort () J7 12 % 18] B 20 b JT 2% ¢ 8 3 ol g )
MBI R HE P 5 B9 & 5B TR B B . i A =S .

numpy. argsort(a, axis = — 1, kind = 'quicksort', order = None)

H, 280 a R ZEHIT BB s S8 axis R HET 081, BROIAH — 1 FoR 4% AL )
g — AR HEF GEF T 245504 , axis =0 FR LS HEF  axis= 1 BREITHET .
axis= None 275K 504 i SEAL G HEF 5 2380 kind R HERF B A MU AN 8% (quicksort
mergesort, heapsort,stable) A 3% , BRIN & quicksort; S %L order 45 1 HEFF ) F Bt 2 % i
JF B8 a 2 — A LT FEA AL i S EOH — P 948 8 15 TR B
RIG LR F B, Hrh A FEBA W UL FA R RIR . IR A 7B 5 248 5 .
BT B 28 2 B AT th R AE ord J7 40 v, HEJF B 154 7T BE 00 R 46 8 0 7 B, i BB AT AE
dtype H i BRI AE S HE P MK » DAFT 0 HE 7 B9 9F 5046 . 1 4n .

>>> import numpy as np

>>> x = np. array([5,3,1,2]) =08 HA
DA B4 x H1. 0% 5.3.1.2 &SI 58 0.1.2.3,
>>> np. argsort(x) = X B 4 R T HE S

array([2, 3, 1, 0], dtype= int64)

HEFPJE A R R 51 2 IR 1 UE S — DML K508 3 TR 2 S =4
LB LRGN T BITLR 3 MRS = /LB RGN 0 BITCER 5 TEER U . kA2
LR NL2.3. 1,0 T A RO s KU OB P B 2R 2.3.1,0 i BB A I8 3K A
— A TH R HES B B

argsort O PREAAT 58 5, SO x DREFAAZ . il .

>>> X
array([5, 3, 1, 2])

WA DLA B X % x ) argsort O J7 K52 WAH R A9 Th e . #ildn .

>>> x.argsort()
array([2, 3, 1, 0], dtype = int64)

[R]REH , AT S B R B0 argsort O G JREVAH R AZE . il .

>>> X

array([5, 3, 1, 2])
>>>

argsortO) BRAE 7 LW LI F 246841 h . flan .
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>>> x = np.array([[0, 3, 5], [6, 2, 1], [2, 1, 3]1])
>>> x
array([[0, 3, 5],

[6, 2, 1],

[2, 1, 311
>>> np. argsort(x,axis =0) # 5 HE P
array([[0, 2, 1],

[2, 1, 2],

[1, 0, 0]], dtype = int64)

DL R 8 R B 5 — 8 R ) R s MR & R B T i s —F A 1.2.0 T e R4
4 BT HE S 1) B4

MBE axis=1 B, X [/ —47 Lo R FATHET . Bl

>>> np. argsort(x,axis=1) £ AT HER

array([[0, 1, 2],

[2/ 1/ 0]/
[1, 0, 2]], dtype = int64)

B axis AR BN — 1, 3 B de Jm — Al X OB ADO HER . il

>>> np. argsort(x)
array([[0, 1, 2],
[2, 1, 0]

[1, 0, 2]], dtype = int64)
>>> np. argsort(x,axis= — 1) Faxis A - 1, &5 — 8 GX B o7 HEF
array([[0, 1, 2],

[2, 1, 0]

[1, 0, 2]], dtype = int64)
>>>

Xb T BA T B BB T LLE SCHEFF B T BES T . A

>>> x=np.array([(3,1,5),(2,6,4),(3,4,5)], \
dtype = [ ("x",np. int32), ("y", np. int32), ("z",np. int32)])

PR ST — AR B P I =3 T B O xLy 2.

>>> x
array([(3, 1, 5), (2, 6, 4), (3, 4, 5)],
dtype=[('x', '<id'), ('y', '<i4d'"), ('z', '<id")])
>>> np. argsort(x, order = ('x','z','y"))
array([1, 0, 2], dtype = int64)

I EACHS L B H order=C'x', '2', 'y ) SRR R R a4l IR B < B THE #E AT HES 5
RAETFBUx ERE A ), B IR B 2 B E TP HES 5 2R B2 B (A ) U3 IR 52
By BETHF RS

>>> np. argsort(x, order = ('z','y', 'x'))
array([1, 0, 2], dtype = int64)

AR B8 order= (2", 'y 'x ") FOR X B Je i B B2 W TR R AT HES 5 A



AT B2 AR AR () PR IR By I EL TP HES s AR By 9 (o A ) D9 iR 5
Bex I E T RS

AT LLAA bincount O REZE I — AR OB AU A N 0 BDCR B RMEH n 9 n+1 4

JCER S B R, A T

numpy. bincount(x, weights = None, minlength=0)

Horbox 2SI AE B BB s weights & — DA, 5 x IR IR S8
minlength 7R i H A 9 T/ MK BEE . Bl

>>> import numpy as np

>>> x = np. random. randint(1,6, size = 5)
>>> x

array([3, 4, 5, 5, 2])

>>> np. bincount(x)

array([0, 0, 1, 1, 1, 2], dtype= int64)
>>>

i EACE B x Th TR R EROR B 5. PR AR B AR IR R AR 0~5 31X 6 RS

A

I R A B K B
>>> np. bincount(x). size == np. max(x) + 1

True
>>>

WRAH A S weights B4, W8 BB, 20 < XA B B9 A E (E , 1 A

B4, B weights BT E NS 4] x TR ANBHFE .

e

>>> x

array([3, 4, 5, 5, 2])

>>> w=np.array([0.3,0.6,0.2,0.5, —0.1])
>>> np. bincount (x, weights = w)

array([ 0. , 0., -0.1, 0.3, 0.6, 0.7])
>>>

GER AR — AL E A 0.7 A 5 XA E R A E 2 R R,
ﬁﬂ%%%ﬁ( minlength {45 & , A 4 fy H #4] P oe R B8 E £ /0 4 minlength #8 2 /Y
WRFET AR x PO R R KM n TR EMITTRE AN n+1 KT minlength, W 4 H

n+14J8% ., fil.

>>> x
array([3, 4, 5, 5, 2])

IS+ E T minlength=8, &Z/V#HiH 0~7 BILE N4

>>> np. bincount(x, minlength = 8)
array([0, 0, 1, 1, 1, 2, 0, 0], dtype = int64)

LI ARES B SR 48 % minlength=3,{H x P ILEEKMEN 5. 2P HH 0~5 X 6 4>
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JLER AR

>>> np. bincount(x, minlength = 3)
array([0, 0, 1, 1, 1, 2], dtype= int64)

>>>
Al AA]F numpy. percentile() BRI 5UE Z2 48 5040 o W 45 € S B RO AE 48 2 o L0
i, "TLIE 0~100 L&A % i il . Hag s W T .

numpy. percentile(a, g, axis = None, out = None, overwrite input = False, interpolation =

"linear', keepdims = False)
Ho 28 a X8 s S8 q Rom B R 0 0 B E o L8O 8 A A A T
0~100; ZH axis R F AR, 0 TR %450 70 BT 1 FRom & A7 5005 BOAE
None 7R ¥ B 20 F& - J5 X I 73 280 S50 out 3278 T HCE 25 R i 50, e A H.
A5 U AR R B AR A 22 o XK 5 280 interpolation 7 24 BT 55 19 73 (L T P
AN KA 55 2 () R 4 (B 5 1k, T A VEE & { 'linear ', 'lower ', "higher ', 'midpoint ',
'nearest'} FHUHE , BAKR ] LIEF T B SCR; 28 keepdims N A /R{E . @R~ True, 4520
B35 ST R A a AH W) B 4E 28 R BONE False iH S5 BOM B IT . 0.

>>>x = np.array([[0, 3, 5], [6, 2, 1]])

>>> x

array([[0, 3, 5],

[6, 2, 111)
>>> np. percentile(x, 50)

2.5

>>> np. percentile(x,50,axis = 0) £ 504y Bl 5
array([3. , 2.5, 3. 1)

>>> np. percentile(x,50,axis=1) £ £A1 B
array([3., 2.1)

>>> np. percentile(x,50,axis = 1, keepdims = True) b= e =¥ IS

array([[3.],
[2.1])

>>>

5.5 HAREMXHEFREBFR

R T 7 AR Sk A P SO ) 1% 336 AT LK B2 A A R SRR T RO . 5. 2.2
WA T NumPy B AL SR SCPE R A7 O 5 AR5 9 44 NumPy B 1 oAb SO i
T

5.5.1 B ARToR X BRSO I A2 IR

fifi FHECAL G tofile O 77 36 AT DUKE BCAE v A9 5008 LA — 3 i i 4% U5 2 30 . tofile O JF
B AR BIE AR BT R A R R EE B, B AN Y B4 A F 2
R, B,
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>>> x=np.array([[1,2],[3,4]],dtype = np. int32)
>>> X
array([[1, 2],

[3, 411)

>>> x. tofile("d:/test/array. bin")

H Tl tofile O I AT A MR N 2578 SCAF i A B AR 4545 8L o TR D2 SO 3 ik
np. fromfile ) 132 B &R J& — AE 54 .

>>> y = np. fromfile("d:/test/array. bin", dtype = np. int32)
S>>y

array([1, 2, 3, 4])
>>>

5.5.2  BUHAE npy SCOEPI AR

numpy. save() PR EC ] DGR AFAT 55 48 B 1) NumPy Z041 28] — A9 44 8 npy 19 i il
S B TR EUE S B iz TR RIR R R e R RS B R B P,
B RAE U 44 262500 npy 75 WA load O pRECEBURRRE S . i .

>>> x=np.array([[1,2],[3,4]],dtype = np. int32)
>>> x
array([[1, 2],

[3, 411)

>>> np. save("d:/test/array. npy", x)
A numpy. load O BREEZHL. npy SCHAR G B /R EIATT .

>>> y=np. load("d:/test/array. npy")
>>> ¢
array([[1, 2],

[3, 411)
>>>

WA AFE—A> npy SCAFHRE AZA K4l pilan .

>>> z = np.array(range(24)).reshape((2, 3, 4))
>>> z
array([[[ 0, 1, 2, 31,

[4, 5, 6, 171,

[8, o9, 10, 1111,

[[12, 13, 14, 15],
[16, 17, 18, 19],
[20, 21, 22, 23]1])
>>> f = open("d:/test/multi_array. npy", "wb")
>>> np. save(f, x)
>>> np. save(f, z)
(

>>> f.close()

AU BUR J5 3 =4~ npy U P IEZ A B B
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>>> f = open("d:/test/multi_array.npy","rb")
>>> np. load(f)
array([[1, 2],
[3,4]1])
>>> np. load(f)
array([[[ 0, 1, 2, 3],
[4, 5, 6, 7],
[ 8, , 10, 1117,

o

[[12, 13, 14, 15],
[16, 17, 18, 19]

[20, 21, 22, 23]]1])
>>>

5.5.3  BHLAE npz SR IOAAIL

numpy. savez() B BA] DL — UAEHF 24 B R A7 AL [R] — D37 44 0 npz B i 5T

PE s SO BR T IR AP B U R B RAT B AU IR e R R RS E R Bl

>>> x=np.array([[1,2],[3,4]],dtype = np. int32)
>>> x
array([[1, 2],

[3, 411)
>>>y = np.array(range(24)).reshape((2, 3, 4))
>>> y
array([[[ 0, 1, 2, 3],

[4, 5, 6, 7],

[8, 9,10, 1117,

[[12, 13, 14, 15],
[16, 17, 18, 197,
[20, 21, 22, 23]1])
>>> np. savez("d:/test/array. npz", %, y)

AT LA numpy. load O pR B IBOGE A SO B9 A5 B, AR5 UG BT A7 B2l . ol

>>> z = np. load("d:/test/array. npz")
>>> z["arr 0"]
array([[1, 2],
[3, 411)
>>> z["arr 1"]
array([[[ 0, 1, 2, 31,
[4, 5, 6, 171,
[ 8, , 10, 1117,

(=]

[[12, 13, 14, 157,
[16, 17, 18, 19]

[20, 21, 22, 23]]1])
>>>
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5.5.4  BHUAE hdfs SR AR

HHH hdf5 4 2 ST A7t B2 A a) DL TR] I A7 A B2 A B IR e R 36 R, hd IS 3T
F i 23 TR AR G /0 ol A B AR R 0L . il

>>> import numpy as np
>>> import h5py
>>> x=np.array([[1,2],[3,4]],dtype = np. int32)
>>> x
array([[1, 2],
[3, 411)
>>> vy = np.array(range(24)).reshape((2, 3, 4))
>>> v
array([[[ 0, 1, 2, 3],
[4, 5, 6, 1],
[8, 9,10, 1117,

[[12, 13, 14, 15],

[16, 17, 18, 19],

[20, 21, 22, 23111)
>>> f = h5py. File("d:/test/array. h5", "w")
>>> f.create dataset("x",data = x)
< HDF5 dataset "x": shape (2, 2), type "< i4">
>>> f.create dataset("y",data=y)
< HDF5 dataset "y": shape (2, 3, 4), type "< i14">
>>> f.close()

XHFL.TE d: /test/array. h5 SCHFHRAEA T PADEA x Moy 50 5 B Z " <" F1"y" 3k
brid. 246 v L hopy SCHERT GO FY) 5 OIS AH B 44 . ol an

>>> f = h5py. File("d:/test/array. h5","r")

>>> type(f)

<class 'h5py. _hl.files.File'>

>>> f["x" ]

< HDF5 dataset "x": shape (2, 2), type "< i4">

>>> F["x" ][]

array([[1, 2

[3, 4

>>> £["y" ][]
[

’

]
1

—
(o]

~
(e}

, 10, 1177,

[[12, 13, 14, 157,
[16, 17, 18, 19]

[20, 21, 22, 23]]])
>>>

PLEZ5 T A hdfs SCPEA7 B NumPy B 89 ) o 4. ] LA 0 ok i — 22
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1 18 AL I A7 USOR 3% AR R IF it
SRS

1. F#— HBCE R B 18] o9 19 4 H 22 5 (5 B AU  F NumPy 32 BUZ 80 SCiF, 583t
S A 8 AR B 8 BT S48 CBUE R 28 5 i)V 22 R A8 SR /M B K AAL.

2. FH— RS B E P9 09 B H 38 5 A5 B80S - L Num Py 332 B0 80808 SCF il
TF AN e A AN B | I 3 A 3 S R 1) B 2 R 56 R B B

3. F#E—MIFIEEIESE H NumPy S2BUZ SCHE 6 B S8 HE 7 808 . 9% U5 6 1l
Ji B A7 A B npy SCHFA
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o EIEA A Matplotlib 24 A KB B ey 742,
o FRLN L HEG T K,

s FRAMAKRBEMKE.

s FREGAT G H T k.

Matplotlib j& Python Hfx 3 4 92 |81 %, JL b, pyplot BB AL K5 MATLAB
AEALL B bR BRI T4 B A RO A AT 2 B DL GA B8 T AR i H Y

Matplotlib ZARAR R, T B AT %% . Anaconda VM T X, ol UL B 264 H
Anaconda, 0] LI A Z3E Anaconda, IXFET B2 4% 58 B 7 b ERY Python & A7 IRUE 76 28
BT 3 )5 %0 % Matplotlib,

WAk TR 242 2%, T IF Windows R GE i % % 1, % A pip install matplotlib iy
4 58 Matplotlib I Z24% 21 X 45 4% Hi 0 3t A i B, 76 2 22 26 T R 23 b 3 b Wy, e 4
JW, T AT 4R SRS TEAS M 2 %% X i 5 S B 7 sk R 2 whl SO, SRS FTITF
Windows R G¢ A4 H, #E AN SO fE B 5, 047 pip install SCHF44. whl 54>,

fifi | Matplotlib B # ¥ 3R AR HEL BRANT . 156, B & Figure %14 ; #:% . A Figure
XA — A 3E 24 Axes B Subplot X4 ficJa , VA Axies 45 X1 52 19 77 15 A1 4 45 Fh
IR A R . Horh RG2S BOIABIEE —A> Figure XF 42, A e — % T DAAE W& 20 5%

6.1 LHIERET

AT A AP R B L BT R R S AR BOE B9 22 ) 7 i OF 4R H EDE B
— SR JE P E Tk



